

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepek kivételével minden nap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

A társadalom védelme a közveszélyes büntetések ellen.

Igaz, hogy különösen a francia nagyvárosokban ma újra a kriminalitás szertelen eldurvulását látjuk, de ez az általános erkölcsi hanyatlásnak, a laikus morál tehetetlenségének, a gyermekvédelem szolgálatában álló vallásos intézmények szétrombolásának természetes folyománya. Annyit kétségtelenül megállapíthatunk, hogy a bűncselekmények számának emelkedése sokkalta rohamosabb volna, ha a csavargók, munkanélküliek, sokszor visszaesők ellen az államhatalom nem alkalmazná a legkérelhetetlenebb szigorot.

Csökkenő irányt mutat újabban a kriminalitás az angol-amerikai jogterületen is; amit nem csekély részben ugyancsak a társadalmi életre képtelennek mutatkozó elemek dologházba kényszerítésének s a társadalomból való izolálásának lehet tulajdonítani.

Magyarországon a törvényhozás mindezeidig nem gondolt a közveszélyes elemek megfékezésére, amire a büntető törvénykönyv általános szabályai tehetetlennek bizonyultak.

Ez a megfontolás vezette az igazságügyi kormányt, hogy a kérdés szabályozására törvényjavaslatot dolgozzon ki, amelynek lényegesebb s a nagyközönséget érdeklő rendelkezéseit a következőkben ismertetjük.

A csavargónak büntetése eddigi jogszabályaink szerint néhány napi elzárás volt, amelynek tartama alatt az elítélt munkával sem volt szabad foglalkoztatni. A sokszoros visszaesők ellen a törvény alig alkalmazott a rendesnél szigorubb büntetést; a társadalomból való izolálás gondolata pedig törvénykönyvünkben teljesen hiányzott.

A tervezet szerint a csavargó büntetése több hónapra terjedhet és munkakényszerrel kapcsolatos. Azt, aki ismétlenül csavarog, a bíróság dologházba utalhatja, ahol ahhoz képest, hogy a rendes munkásélethez mikor szokik hozzá, több esztendőn keresztül kényszermunkával foglalkoztatják s különösen ügyelnek arra, hogy szeszest italt ne ihassek.

Az élet, erkölcs, testi épség és vagyon elleni büntetéseket, ha munkakerülők és bűncselekményük ezzel az életmóddal összefügg, a tervezet szerint a büntetés kiállása után ugyancsak határozatlan időtartamra dologházba lehet beutalni.

A napi politika állandóvá vált zürzavara és kiélezett, aktuális kérdései sok nagyjelentőségű társadalmi kérdésszerű a közönség figyelmét elterelték. E kérdéseknek azonban olyan természete van, hogy egy nagyobb, akár ör-

vendetes, akár sajnálatra méltó esemény újra előtérbe állítja.

Egy ily nagy társadalmi kérdés, amelynek rendezetlenségét az egymásra következő gyakran megdöbbentő tények egész sorozata biztosítja a munkakerülő, közveszélyes elemek állandó garázdálkodása s az a veszedelem, amely részükre a társadalmat és a jogrendet állandóan fenyegeti.

A büntetőjogtudomány újabb követeléseit a nagy közönség rendszerint csak arról az oldalukról ismeri, hogy a kezdő büntetést védeni, a gyermeket és fiatalkorut megmenteni iparkodnak.

E követelések közt azonban éppen oly nagy jelentősége van a csavargók, munkakerülők és más közveszélyes elemek részéről fenyegető veszedelem elnyomásának is.

Hogy milyen jelentősége van a büntető politika ebbeli küzdelmének, annak bizonyítására elég lesz felhozni néhány tény.

Franciaországban, éppen úgy mint Európában, egészen a kilencvenes évekig állandó volt a kriminalitás emelkedése. A közerkölcsök egyre tartó lazulása ebben az időben nyilván még fokozott mértékben elősegítette volna a büntettek szaporodását. Az ugynevezett Bérenger törvény azonban, amelyet 1885-ben hoztak, ekkor erősen éreztetni kezdte már hatását s míg Európa többi államaiban a kriminalitás ezután

Diadalmas halál.

III.

Mikor 1177-et irtak, Rómából fényes küldöttség érkezett Canterburybe.

Tamás érsek sirjánál csodajelek mutatkoztak pár év óta. Egyébként is szentéletű ember volt, szent ügyért is vérzett el. Titokban türelmetlenül várták a canterburyak, hogy a vértanút szentté avassák.

Rómában nem is késtek sokáig. Az a fényes követség éppen Sándor pápa hulláját hozta.

December 29-én, Tamás érsek halálának évforduló napján a római küldöttséget vezető biboros mondta a nagymisét. Tömve volt a templom. Miután véget ért a szentmise, a biboros maga olvasta föl a pápai bullát, mely szerint Sándor, az egyháznak e néven harmadik pápája, mindenkinek tudtára adja, hogy Becket Tamás, Canterbury városának Istenben boldogult érseke, tekintettel az egyház jogainak kitartó védelmében szerzett érdemeire, szent életére és valóságos vértanuhalálára, a szentek lajstromába vétetik föl, minthogy a sirjánál történt csodák gon-

dosan megvizsgáltatván, valódiaknak találtak.

A nép állva hallgatta az egyház fejének határozatát.

Ott hátul, a szélső padban egy öregasszonynak megroskadt a térde. Ő eddig semmit sem tudott a mozgalomról. Ugyan ki beszélné egy csendes őrről ilyesmiről? Alig-alig fér a fejébe, a mit az a fényes ruhájú pap olvas ott az oltár előtt.

— A fiam, az én fiam! — füzi tovább gondolatait. — Szent, olyan, mint a kiknek képei itt vannak köröskörül a falakon.

— Beleteszik a nevét, az én fiam nevét az imádságba. A litániában is bent lesz: szent Becket Tamás, könyörögj érettünk!

— És ez a szent Becket Tamás, a ki könyörög érettünk Istennél, az én fiam, az én jó fiam, az én szent fiam!

A biboros befejezte az olvasást. Utána csengő hangon kezdte el a hálaéneket:

— Te Deum laudamus!

A ezernyi nép ajkáról elemi erővel zengett tovább a dicséret.

A szegény öreg asszony fejében még mindig ott kóvályogtak a szinte hihetetlen gondolatok. Ugy érezte, hogy össze akarják ropantani az agyát, olyan súlylyal nehezdedtek rá. —

Mikor az ének utolsó hangjai is elhaltak a hatalmas oszlopok közt és egy percre néma csend lett a templomban, fojtott sikoltás szakadt föl az öreg ziháló melléből:

— Fiam, édes fiam! . . .

A körülállók fölfogták az összeroskadó anyókat és kivitték a templomból. De hasztalan locsolták, hasztalan ébreztették. Özvegy Becketné jobb helyen volt már, semhogy onnan visszajött volna erre a nyomoruságos földre.

A fia, a szent fia meghallotta kérését: könyörgött érte, eljött érte . . .

(Vége.)



is növekedő irányzatot mutatott, addig Franciaországban hirtelen megtört, mert a társadalmat az említett közveszélyes elemektől a Bérenger törvény megmentette.

A többszörösen visszaeső büntetéseket, akik szokásszerűen vagy üzletszerűen sértik a jogrendet, a büntetés kiállása után a tervezet szerint biztonsági fogságba kell helyezni, amelynek tartamát ugyancsak nem a bíró határozza meg, hanem az elítélt viselkedése. Ez a tartam tíz esztendőre is kinyulhat, sőt a büntetés figyelembe vételével 25 esztendőre is terjedhet.

Ezek a radikális intézkedések alkalmasaknak mutatkoznak a csavargó, kóborló és munkakerülő elemek megfékezésére, a közveszélyes büntetéseken rejlő nagy veszedelem elhárítására is.

Előre látható ugyan, hogy ezt a javaslatot, ha mint az igazságügyi kormány hivatalos munkáját teszik majd közzé, egyfelől a gazdasági liberalizmus fanatikussai, másrészt a politikai érdekek az egyéni szabadság nevében hevesen támadni fogják. De reméljük, hogy ezek a támadások nem fogják meggátolni a javaslat törvényerőre emelkedését. Hiszen minden mélyebben gondolkozó jól tudja, hogy a valódi szabadság nem korlátlanágban, hanem abban áll, hogy az ember a maga jobb erőit kifejtthesse. És ki mondhatná, hogy a csavargók és dologkerülőök léha elemének ilyen igazi értelemben szabadsága van?

Egy bizonyos, ha az említett rendelkezések törvényté válnak, a veszedelmes bűncselekmények száma néhány esztendő alatt legalább 30—40 százalékkal csökkenni fog. Ez elég értékes eredmény arra, hogy kedvéért a gazdasági liberalizmus ideológiáján a törvényhozás újra egy csekély rést üssön.

De mi a keresztény világfelfogás elvi alapján állva, örömmel üdvözljük e kezdeményezést azért is, mert a munkára szoktatással ennek a különben veszendőbe ment embertömegnek jelentékeny részét a tisztább lelki életnek is megmenteni lehetséges lesz.

"BRASSÓIUJLAP"

egy-egy számonink a következő helyeken kapható:

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében,
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytözsdejében,
Kolostor-utca 10.

Benkő Ignác könyvkereskedésében,
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében,
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében,
Petocile-utca 71.

A diákok vágya.

Egy nagyon kis mozgalom indult meg a magyar diákság cserkészésének az érdekében és ez a kis mozgalom nemsokára az egész országban nagy hullámokat vert fel. De tulajdonképpen honnan jött és mi ez?

Hogy honnan jött? Azt gondolom, s azt már mindenki sejti, hogy ez csakis nyugatról jöhetett. Ott fogamzott meg a gyár- városok rengetegeiben, abban a korommal és mindenféle egészségtelen gázokkal teli levegőben élő embereknek a lelkében, hogy ez a környezet, nemcsak a fiatal generációnak a fejlődésére, hanem a későbbi nemzet egész életére nagy kihatással lesz. Ez az utóbbi évtizedekben bekövetkezett szédítő fejlődése a magyar gyáripárnak és ennek következtében a magyar városoknak, hozzáuk is eljutottak emez eszmék csiréit és ezek máris alapos gyökeresedésnek indultak a társadalomban, különösen azoknak a lelkében, akik megrémülve szemlélik ezt a mai sápadt, ideges, korán érő és korán hervadó nemzedéket.

Pedig azt gondolom, hogy nekünk brassóiaknak, itt az ország sarkában körülveve a Kárpátoknak díszes koszorújától és a közelben levő bérceknek egész sorozatától, a melyeknek csábító ereje és szépsége egymaga is képes a diákság százait megmozgatni, ugyancsak nem kerülne nagy nehézségbe, hogy emez újfajta eszmének a szolgálatába álljunk és a kitűzött célnak megfeleljünk! A célja pedig nagy, fenséges, az egész ifjuságnak. A jövőndő nemzedéknek a testi és a lelki átalakításáról van szó: visszahódítani a fejlődő test szervezetének az éltető napsugarat, a tiszta, üde és ozonús levegőt, a csörgedező csermelyek frissítő erejét és az ifjú lélek számára az egyszerű, a hatalmas, az éltető természet isteni ihletéseit, tisztító, szépitő és fölemelő benyomásait.

A diákság, aki éppen iskoláztatása miatt úgy beszorult a városok kőfalai közé, alig várja, hogy ez a forró vágya teljesülésbe menjen, megvalósuljon. A szülők is örömmel üdvözlők az új eszmét, gyermekeik egész jövőjének érdekében és az iskola pedagógiai testülete is mint rég várt barátját üdvözlő. Csupán egy akadálya van, egy, amin azonban ennek a nemes, nagy eszmének nem szabad megfordulnia, az, hogy nincs egy vezető, akire a szülők nyugodt lelkiismerettel rábízhatnák — gyermekeiket, aki szervezné az ügyért rajongó hatalmas diák gárdát és aki aztán ezt a tüzesvért, és kissé talán tulbuzgó diák-hadsereget higadgt és nyugodt értelemmel vezérelje.

De remélem, ez is eljön, ilyen is akad az iskolák egy-egy fiatal tanárában, aki az ifjuság testi, lelki jó barátja lévén, az utból elgördít minden akadályt és kezét fogva a szülőkkel és a tanári testülettel, megvalósítja ezt a gyönyörű ideát, amely a jövő társadalmat testben és lélekben átalakítani van hivatva és egy szebb, egy dicsőbb nemzedéket fog előteremteni. (Zsád.)

Ennek a kedves s meleg hangú cikkkecskének a legnagyobb örömmel adunk helyet nem csupán azért, mert a megszólalás a legaktuálisabb körből, a diákság köréből jött, de mert minden sorából oly jóleső melegség árad e kitűnő sport iránt, és reméljük azt, hogy a valóságban is visszhangot

kelt. Hasonló megkeresésnek a diákság részéről szívesen adunk helyet. — Csak előre fiuk! (Szerkesztő.)

NAPIHIREK.

Megöltek egy embert

minden kihallgatás, ítélet és törvény nélkül ... egyszerűen megölték, meggyilkolták ... ahogyan a vadász meglövi a nyulat, őzet, vaddisznót, mely cserkészés közben eléje kerül. Miért? mert az vad, ő pedig a vadász ... mert ő az erősebb ... az ő kezében van most a fegyver ... mely öl, gyilkol, életet ont ki.

Szinte az is mellékes, hogy ez az eset Amerikában történt, távol tőlünk, hogy a meggyilkolt egy országfő volt ... a köztársaság elnöke ... csak a tény áll előttünk; lelőtték az erősebb jogánál fogva, lelőtték mert győzött a forradalom, mely ellenségének tekintette azt az országfőt, ki boldogulásán fáradozott.

Szinte kétségbeejtő brutálitással nyilatkozik meg e történelmi tényben az ember, a gondolkodó ember, ki vért szagolva állattá lesz, eldobja esztét, s dűskál a vérben ... embertársa meleg vérében ... az ember ... aki gondolkodik ... érez és szeret ... Miért? jogokért ... ideálokért? Nem, csak bosszúból, mert ő most erősebb ... mert most neki van fegyver a kezében, mert most ő van felül ... az ember ... a gondolkodó ... szerető ember ... az Isten képmása

Rettenetes s mégis mindennapi eset, mely ha nem oly feltűnő, nem oly izgató, ... nem oly megrendítő ... de ép oly gyilkoló ... oly sebző ... halált hozó ...

Mert azt gondoljuk, hogy csak a puska golyó öl ... az élesre köszörtült kés hasít sebet ... a hatalmas dorong terít a földre? Oh nem! Sokszor gyilkolabb egy tekintet sebes golyója, egy szó élesre fent hegye, kábítóbb az erkölcsi fejbeütés a fegyver golyójánál, az éles késnél, a gyilkoló dorongnál, mert ez életet olt ki csupán ... amaz étellel lelket is ... ez a feltámadás reményével, amaz annak reménye nélkül, a szó ... a tekintet ... a nyelv, melyet használunk meggondolatlanul, itélve ismeretlenül, gyilkolva szinte kéjjel ... fürödve más embertársunk ... felebarátunk becsületének párolgó vérében ...

És érdekes ... A test gyilkossaira halált szab a törvény, vagy megbélyegzi a közvélemény ... a lélek gyilkosok felémelt fővel járnak ... az emberek tiszteletében mossák véres kezeiket ... itt e földön.

De ... de mi lesz amottan tul ...?

Az Isten tudja ...! (=)

Halálozás. Az erdélyi szászok kitűnő írója és költője Teutsch Traugott életének 84. évében vasárnap elhunyt. Temetése ma délután volt nagy részvét mellett a Vár-utca 98. szám alóli lakásból a belvárosi szász temetőben.

Német színház Brassóban. Bauer Leo drámai szintársulata március hó 16-án kezdi meg tavaszi ciklusát Brassóban.

Meghívó. A brassói ker. szoc. egyesület f. hó 26-án, szerdán este 8 órakor saját helyiségében, Szent János u. 5. sz. alatt rendezett heti összejövetelt tart, melyre a tagokat, valamint az érdeklődőket is tisztelettel meghívja a vezetőség. — Ugyancsak kedden este 8 órakor a szabómunkások is gyűlést tartanak. Tekintve a napirend fontosságát, feltétlenül megjelenést kér az elnökség. —

Öngyilkossági kísérlet. Bartos Regina cselédleány tegnap délelőtt öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Súlyos sérüléseivel a brassói közkórházba szállították.

Loptak a varrógép fiókjából. Eddig még ismeretlen tettes tegnap délután behatolt Kaul Katalin Árvaház u. 28. sz. alatti lakásába és a nyitva felejtett varrógép fiókjában tartott 88 K. készpénzből 20 K-t ellopott. Feljelentésére a reudórség a nyomozatot megindította. —

Megverte nagybátyját. Kordea Péter Dupainist 27 szám atatti lakos ma a rendőrségen feljelentést tett unokaöccse, Lőrincz János ellen súlyos testi sértés címen. Feljelentésében elmondja, hogy Lőrincz János saját lakásán egy cseréptálla alaposan fejbeütötte. A rendőrség az eljárást megindította.

Kuruzsló cselédleány. A kolozsvári rendőrség körzeti Kecskeméti Veronika kolozsvári születésű 21 éves, g. kath. vallású cselédleányt, ki több hiszékeny cselédet kuruzslásával ruhájától, ékszerétől s pénzétől fosztott meg. Kecskeméti Veronika termete magas, arca szögletes, haja fekete. A brassói rendőrség ma kapta meg a körözvényt

A tejszállításhoz használt edények tisztántartása. A m. kir. földmivélségi miniszter valamennyi törvényhatósághoz rendeletet intézett a tejszállításhoz használt edények tisztántartása ügyében. A többek között azt mondja: „az utóbbi időben többször előfordult, hogy ragadós száj- és körömfájással fertőzött helyekről a tejkereskedőkhöz és innen a termelőkhöz küldött tejes kannák közvetítették a fertőzést. A ragadós állapotbetegségek, főleg pedig a ragadós száj és körömfájás ilyen uton történő szétterjedésének megakadályozása céljából s közegészségügyi érdekeknél fogva is a m. kir. belügyminiszter és kereskedelemügyi miniszter urakkal egyetértőleg ezennel elrendelem, hogy a tejszállításhoz használt edényeket, kannákat használatba vétel előtt a tejtermelők, kiürítés után illetőleg visszaküldése előtt pedig a tejkereskedők és mindazok az egyének, akik üres tejszállítókat, edényeket szállítanak, bő vizöblítéssel belül és kívül gondosan megtisztítsák és azoknak állandó tisztántartására kiváló gondot fordítsanak. Ezen teendők elmulasztását kihágásnak minősítem, mely kihágás 200 K-ig terjedhető és az 1901. évi XX. t. c. 23. §-ában megjelölt célokra fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén pedig megfelelő elzárással büntetendő“

Apolló Bioszkop műsora kedden és szerdán: Mozgófénykép ujság, aktuális. Majom, humoros. — „A szerelem váltságdíja“, dráma 3 felvonásban. — Műsoron kívül: „Az erdők királya“ 2 felvonásban.

500 cigaretta egy óra alatt. Azok, akik maguk töltik a cigarettájukat s így jól ismerik a csinálás unalmas és időt rabló voltát, bizonyára örömmel fogják e sorokat olvasni. Egy angol mechanikus elmés szerkezetű gépet talált fel, melynek segítségével 500 cigaretta hüvelyt lehet egy óra alatt megtölteni. A találmányra Radó Béláné kassai dohánytőzsdéje kapta meg az egyedárusító jo-

got. A gép ára 5 K. s kapható 2, 3 és 4-es számú nagyságban. A gyorsító cigarettagépet Radó Béláné dohánytőzsdé tulajdonos (Kassa, Deák Ferenc utca 18.) utánvét vagy az összeg előzetes beküldése mellett küldi szét.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butorcsomagolást. Kapu u. 72.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Aki jó és szolid

é p i t é s t
óhajt, forduljon bizalommal hozzám. Terv, költségvetés rövid idő alatt felelősség mellett vidékre is.

Sebestyén László

képesített kőm. mester.

Szitás-utca 45 szám.

Táviratok.

Budapest, febr. 25.

Lukács ma délelőtt, midőn éppen a kultuszminiszteriumból a miniszterelnöki palotába ért, a Pesti Ujság munkatársának Zichy távozásáról a következőleg nyilatkozott: Mit sem tudok arról, hogy Zichy benyújtotta volna lemondását, annál kevesebb, mert azt nem adta át. Ma tárgyaltam Zichyvel s ebből kifolyólag az a benyomásom, hogy Zichyt bántja ugyan az utóbbi napok eseménye, mely alatt a kormányt annyi támadás érte, de lemondásról még nincs szó. Egyébként ma Bécsbe utazom s holnap haza jövet talán többet mondhatok.

Konstantinápoly, febr. 25.

A nagyvezér tegnap felkereste az orosz követet és vele hosszabb ideig tárgyalt.

Oroszország seregeinek összpontosítását tovább folytatja.

Az angol követ megcáfolja a hirt, hogy az angol flotta a syr vizeken cirkál.

Bécs, febr. 25.

Öfelsége Montecuccoli ellentenger-nagy lemondását elfogadta s ez alkalommal őt a Szent István rend nagy keresztjével tüntette ki. Ellentenger-nagygyá Haus Antal viceadmirálist nevezte ki.

Budapest, febr. 25.

A politikai körökben Zichynek immár befejezett távozása a beszéd tárgya. A kormánypárti lapok meglepődtek a lemondáson, mert Lukács

mint sem tudott arról az utolsó percig. Az ellenzéki lapok érzékeny erkölcsi veszteségként jelölik meg a kultuszminiszter lemondását. A kormány azonban még mindig görcsösen ragaszkodik állásához s lemondani nem akar.

Zichy a sokoldalú kérdezősködésre, melyet lemondásával kapcsolatban intéztek hozzá — kijelentette, hogy mindaddig nem nyilatkozik, amíg Lukácsal ez ügyről nem beszélt.

Kormány körökben a lemondásról elterjedt híreket cáfolni próbálják.

A román nemzetiségi párttal folytatott Tisza-féle megbeszélések semmi eredményre sem vezettek.

A B.-pesti Hirlap egy bécsi táviratot közöl, amely szerint a balkán kérdések megoldása a nyárig el fog húzódni.

Bécs, febr. 25

Románia és Bulgária a nagyhatalmak közvetítésére vonatkozó előterjesztéseit elfogadták.

Belgrad, febr. 25.

A nemzetközi helyzetet kedvezően ítélik meg, mert úgy a törökországgal kötendő béke ügye, mint a bolgár-román konfliktus kedvező irányba terelődött. Remélik, hogy az albán kérdést is békésen fogják elintézni, mert Ausztria-Magyarország bizonyos kérdésekben s szerb és montenegrói álláspontnak is engedni fog s ezáltal a békés megoldást meg fogja könnyíteni.

„ADLER”- automobilok

olaj, auto-pneumatik a legjobbak!

Autokikölcsönzés.

Kerékpár, varrógép és auto-javítás

MOOSER MIHÁLY-nál

Brassó, Kapu-utca 39.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5-15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰNTÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonon felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilynemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.